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РИНОК ОРГАНІЧНОГО ВЕРШКОВОГО МАСЛА:  

ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Вершкове масло є продуктом високої енергетичної, харчової та 

фізіологічної цінності, оскільки воно є джерелом вітамінів А, D і E, 

ненасичених жирних кислот, антиоксидантів, наприклад, токоферолів. 

Вершкове масло повністю засвоюється організмом людини і користується 

постійним попитом серед різних верств населення. Вершкове масло є 

концентрованим корисним жиром і практично не містить лактози ( на 100 г 

масла – 0,1 г лактози) і мінімальну кількість казеїну [4]. 

На світовому ринку вершкового масла спостерігається тенденція до 

збільшення виробництва його обсягів, так, у 2023 році у світі було вироблено 

9,9 млн тонн вершкового масла, з них 3,79 млн тонн виробляє Індія, що і 

робить її найбільшим виробником масла у світі,. Сполучені Штати Америки, 

які займають друге місце, а Пакистан –  третє. 

В Україні ринок вершкового масла представлений зарубіжними та 

українськими виробниками. Частка вершкового масла закордонного 

походження сягає до 20%. Одним із основних зарубіжних постачальників 

вершкового масла є Нова Зеландія, на другому місці розташувалася Франція, 

на третьому – Італія. У 2023 році на експорт було відправлено 7,8 тис. тонн 

вітчизняного вершкового масла, що на 44,7% менше, ніж роком раніше. 

Найбільше вітчизняного масла протягом 2023 року закупили Молдова (40,5%), 

Азербайджан (16%) та Ізраїль (11%). Натомість імпорт вершкового масла 
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у 2023 році зріс у 2,5 раза, як порівняти з попереднім роком, – до 2,7 тис. тонн 

[1]. 

В Україні виробниками органічного вершкового масла є АТ «Молочний 

альянс», ТОВ «Агрокомплекс-Дніпро», «ЕкоМолоко» – ці вітчизняні компанії, 

що займаються виробництвом органічного молока та молочних продуктів. 

Сучасний споживач  може знайти на ринку для себе будь який вид 

вершкового масла, як промислового виробництва так і крафтового 

(кустарного). Крафтові виробники вершкового масла визначають новий 

стандарт у вершковому маслі, відзначаючись традиційними методами 

виробництва, вибірковою сировиною та унікальним смаковим характером.  

Однією з ключових особливостей крафтових виробників є вибіркове 

використання сировини. Вони можуть співпрацювати із місцевими 

фермерами, використовуючи молоко від корів, що пасуться на зелених луках, 

або навіть специфічні породи корів, що мають унікальний смак молока. Такі 

виробники віддають перевагу органічному вершковому маслу, яке є 

високоякісним, більш безпечним та має довший термін зберігання. Для 

отримання справжнього органічного вершкового масла світові виробники 

вершкового масла використовують сировину виключно з сертифікованого 

органічного сільського господарства. Також неабияке значення має вплив 

технології виробництва на довкілля, зараз турбота про навколишнє 

середовище спонукає споживачів обирати ті продукти, які виготовляються без 

шкідливого впливу на екосистеми. Саме виробництво органічного вершкового 

масла сприяє збереженню родючості ґрунтів та мінімізації викидів шкідливих 

речовин [2]. 

Відмінності органічного вершкового масла від промислового полягають 

у тому, що для виробництва використовується молоко від тварин, що все 

життя ростуть на фермах без антибіотиків, гормонів і харчових добавок, 

споживають траву, п’ють чисту воду. Таке органічне вершкове масло має 

насичений, ближче до кремового колір (обумовлений вітаміном А та бета-

каротином), більш виразний запах та смак; у своєму складі має на 500% більше 

масляної кислоти, ніж промислове масло, меншу кількість насичених жирів і 

більше полі ненасичених (вітамін F) і додаткові нутрієнти (залізо, йод, цинк, 

магній, лецитин). Також органічне масло має більшу кількість кон’югованої 

лінолевої кислоти (утворюється у травній системі корів, що харчуються 

виключно травою). Вченими доведено що одна столова ложка такого 

органічного вершкового масла (трав’яного відкорму) містить близько 10% 

рекомендованої добової дози вітаміну А [3]. 
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Отже, ринок органічного вершкового масла має значний потенціал для 

свого розвитку.  Все частіше пересічні споживачі віддають перевагу саме 

органічній продукції, це зумовлено тим, що органічне виробництво 

спрямоване на екологічну стійкість, під час нього не використовуються 

шкідливі речовини, що можуть зашкодити довкіллю. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЯКОСТІ БІСКВІТНОГО НАПІВФАБРИКАТУ ІЗ 

СТЕВІЄЮ 

Цукровий діабет відноситься до хвороб, які невпинно поширюються. З 

кожним роком цей діагноз все більше охоплює молодих людей. Визнано, що 

поруч із серцево-судинними захворюваннями, хворобами обміну речовин, 

його відносять до «хвороб цивілізації». 

Основною причиною виникнення цукрового діабету є незбалансоване 

харчування, яке характеризується надмірною енергетичною цінністю. До 

виникнення цієї хвороби призводить надлишкове споживання їжі, яке 

характеризується вмістом простих цукрів та зниження фізичної активності на 

тлі споживання такої їжі [1] .  

Люди, що хворіють на цукровий діабет, вимушені відмовляти собі в 

багатьох продуктах харчування за рахунок вмісту в них цукру та відсутності 

альтернативи споживання таких продуктів на основі цукрозамінників. 


